

BESZÁMOLÓ

a NKA Szépirodalom és Ismeretterjesztés Kollégiuma támogatásával megvalósított KÖNYVTÁRI TALÁLKOZÁSOK PROGRAMJAI BÁCS-KISKUN MEGYÉBEN című pályázatról

Pályázati azonosító: 3808/02327

A Bács-Kiskun Megyei Katona József Könyvtár életéhez, szolgáltatásaihoz szorosan kapcsolódik számos színvonalas irodalmi rendezvény, könyvbemutató, konferencia, ismeretterjesztő előadás. A Nemzeti Kulturális Alap Szépirodalom és Ismeretterjesztés Kollégiuma támogatásával 2015-ben is több ilyen eseményre került sor.

IRODALMI PROGRAMOK FELNŐTTEKNEK ÉS KÖZÉPISKOLÁSOKNAK „Nem középiskolás fokon...” olvasásnépszerűsítő, ismeretterjesztő előadássorozat

Hat előadás szervezésével folytattuk az évek óta népszerű „Nem középiskolás fokon...” című olvasásnépszerűsítő, ismeretterjesztő sorozatunkat középiskolásoknak, tanáraiknak és a város érdeklődő felnőtt közönségének.

A rendezvénysorozattal célunk volt, hogy a pedagógusok, diákok érdeklődését felkeltve olyan előadásokra kerüljön sor, amelyek illeszkednek a középiskolai tananyaghoz, de új tudásanyaggal egészítik ki az iskolai oktatást.

A programok összeállítása során figyelembe vettük a korábbi előadásokon végzett kérdőíves felmérések eredményét, ahol a válaszadók megjelölhették az őket érdeklő témaköröket. Támaszkodtunk a helyi oktatási intézmények pedagógusainak véleményére, javaslataira is. A programokkal azonban nem csak a tizenéveseket, hanem az ismeretterjesztő előadásokat kedvelő felnőtteket, a könyvtár rendezvényeinek törzsközönségét is megszólítottuk. Örültünk, hogy a témák sokszínűségével, a meghívott előadók kiválasztásával több korosztály érdeklődését is fel tudtuk kelteni.

A programok helyszíne Kecskeméten a **Katona József Könyvtár** volt. A sorozat két előadását a városi könyvtárakkal együttműködve valósítottuk meg. *Veres András Két évforduló két megkerülhetetlen költő: Kosztolányi Dezső – József Attila* című előadása a kiskunfélegyházi **Móra Ferenc Gimnáziumban**, *Baráth Magdolna Magyarország a Kreml árnyékában: Magyar-szovjet kapcsolatok 1945-1989 között* című

összefoglalója pedig a tiszakécskei **Arany János Művelődési Központ és Városi Könyvtárban** talált értő és érdeklődő közönségre.

Az előadásokhoz szokás szerint **értékelő, véleménykérő kérdőívek** készültek. Arra kértük a közönséget, hogy javaslataikkal, észrevételeikkel segítsék munkánkat, a következő hónapok tervezését, előkészítését. A kérdőívek kitöltése önkéntes és anonim volt.

A feldolgozott kérdőívek az előadások összesített adatait tartalmazzák. A hat (négy + kettő) előadásnak összesen: **314 résztvevője** volt. Egy-egy előadást átlagban 52-en látogattak. A négy kecskeméti előadáson összesen: **185 érdeklődő** jelent meg, ennek átlaga: 46 fő/ előadás. A két vidéki (Kiskunfélegyháza, Tiszakécske) előadáson **129 fő** vett részt, ennek 64 fő az átlagos látogatottsága.

A két vidéki helyszínen a hallgatóság homogén, elsősorban diák közönség volt, a kecskeméti előadásokon az életkor- és foglalkozás szerint összetétel sokkal nagyobb változatosságot mutatott.

A rendezvénysorozaton a részvétel mindenki számára nyitott és ingyenes volt.

Kiskunfélegyházán és Tiszakécskén a helyi könyvtárosok segítettek az előadások népszerűsítését. A kecskeméti közönségszervezésben a pedagógusokkal kialakult kapcsolatainkra támaszkodtunk. Őket minden előadás előtt személyesen és elektronikus levélben is tájékoztattuk a részletekről. A programsorozathoz egységes arculati elemeket tartalmazó plakát és szórólap készült, ezeket nemcsak a könyvtáron belül és az iskolákban, hanem a város frekventált közönségszervező helyein is terjesztettük. A helyi televízió és sajtó tudósításai szintén hozzájárultak ahhoz, hogy a lakosság megismerje elképzeléseinket. Természetesen meghívóinkat elhelyeztük könyvtárunk honlapján és Facebook oldalán is.

A választott témák további és alaposabb megismeréséhez **Ajánló bibliográfiát** készítettünk. A rendezvények felkeltették a középiskolások, tanáraik és a szellemi utánpótlást kereső felnőttek érdeklődését. Az előadók egyrészt rendszerezték a közismertnek vélt információkat, és olyan tudásanyaggal egészítették ki, melyek érdekessége elvezethette a hallgatóságot ahhoz, hogy még többet akarjon megtudni a témáról.

A közönségszervezés során tovább erősödtek és szélesedtek kapcsolataink a város középiskoláival, tanáraival, kulturális intézményeivel, valamint új könyvtárhasználókat is

sikerült megnyernünk. Többen jelezték, hogy szeretnének továbbra is együttműködni könyvtárunkkal, szívesen hozzák tanítványaikat hasonló előadásokra.

A sorozat keretében az következő programokat valósítottuk meg:

Időpont	Cím	Előadó	Helyszín
2015. február 17.	Ünnepek – jeles napok a nemzeti identitásunk erősítésében	Tátrai Zsuzsanna	Katona József Könyvtár, Kecskemét
2015. április 15.	Két évforduló két megkerülhetetlen költő Kosztolányi Dezső – József Attila	Veres András	Móra Ferenc Gimnázium, Kiskunfélegyháza
2015. április 15.	Két évforduló két megkerülhetetlen költő Kosztolányi Dezső – József Attila	Veres András	Katona József Könyvtár, Kecskemét
2015. április 22.	A pásztorbottól a gulyásnótáig A XVIII. sz. magyar költők kapcsolata a közköltéssel	Csörsz Rumen István	Katona József Könyvtár, Kecskemét
2015. április 29.	Magyarország a Kreml árnyékában Magyar-szovjet kapcsolatok 1945-1989 között	Baráth Magdolna	Katona József Könyvtár, Kecskemét
2015. április 29.	Magyarország a Kreml árnyékában Magyar-szovjet kapcsolatok 1945-1989 között	Baráth Magdolna	Arany János Művelődési Központ és Városi Könyvtár, Tiszakécske

Irodalmi programok felnőtteknek

Könyvtári találkozások programsorozatunkban a „Nem középiszkolás fokon...” című előadások mellett több színvonalas könyvbemutatót, író-olvasó találkozót rendeztünk 2015-ben.

Programjaink elsősorban az országos kulturális és könyvtári programokhoz, könyvünnepekhez kötődtek, melyekre az irodalmi programok iránt érdeklődőket vártuk.

Kiemelten figyeltünk a kortárs írók, költők megismertetésére, a helyi irodalmi műhelyekkel való együttműködésre, a megjelenő helyi és országos könyves újdonságok bemutatására.

Az **Ünnepi Könyvhét** keretében vendégünk volt Esterházy Péter Kossuth-díjas író, akivel Kriskó János beszélgetett. Az est címevel – Egyszerű történet – utaltunk a szerző műveire. A beszélgetést megelőzően a közönség városunk Főterén dedikáláson is találkozhatott az alkotóval.

Két, országosan ismert és elismert helyi szerzőnk is új kötettel jelentkezett az Ünnepi Könyvhéten. Dobozi Eszter *Ahogy ő néz, ahogy ő lát* címmel válogatott és új verseit tartalmazó kötetet, Pintér Lajos *Fényöröm fénybánat* címmel válogatott verseskönyvet lépett az olvasók elé. A szerzőket és műveiket Füzi László irodalomtörténész, a Forrás folyóirat főszerkesztője segítette bemutatni a közönségnek. A program előtt a szerzők a Főtéren dedikálták műveiket.

Az Ünnepi Könyvhétre meghívót is készítettünk, mely az elektronikus úton való népszerűsítés mellett a klasszikus megoldással is jelezte az eseménysorozat kiemelkedő kulturális értékét.

Irodalmi rendezvényeink az Ünnepi Könyvhéten, 2015-ben:

Időpont	Előadó	Helyszín
2015. június 3.	Esterházy Péter dedikálása	Kecskemét, Főter
2015. június 3.	Esterházy Péter, Kriskó János	Katona József Könyvtár, Kecskemét
2015. június 4.	Dobozi Eszter és Pintér Lajos költők dedikálása	Kecskemét, Főter
2015. június 4.	Füzi László irodalomtörténész, Dobozi Eszter költő és Pintér Lajos költő	Katona József Könyvtár, Kecskemét

Irodalmi programok gyerekeknek

A közvetlen irodalmi élményekből természetesen a gyerekek sem maradhattak ki. Irodalmi rendezvényeink rendszeresek, de a jeles időszakokban az átlagosnál is színesebb a kínálat. A sokféle játékos kompetenciafejlesztő tevékenység között mindig különleges élményt jelentenek azok a percek, amikor az írókkal, költőkkel, illusztrátorokkal személyesen is megismerkedhetnek a fiatalok. A meghívott vendégek kiválasztásánál arra figyeltünk, hogy lehetőség szerint több korosztály is legyen részese az eseményeknek,

adjunk ötletet a családoknak és a pedagógusoknak további szövegfeldolgozásokhoz, kreatív olvasási eseményhez.

A népmeséssel való ismerkedésének ma már több évtizedes hagyománya van Kecskeméten. A gyerekek jól tudják, hogy amikor az őszi szél már színes faleveleket sodor, érdemes figyelni az udvari hírvivő szavára. A felhívás alapján Meseország végtelen birodalmába léphetnek mindazok, akik izgalmas mesebeli kalandokra vágnak, és éreznek magukban kellő kitartást, ügyességet a csodák földjén való barangoláshoz. A nagyszabású programsorozat keretében könyvbemutatókra is sor kerül, hogy gondosan válogatott, igényes szövegű gyűjtemények kerüljenek a családok és az iskolák könyvespolcára.

2015-ben **dr. Kriston Vízi József** és **dr. Kríza Ildikó** köteteit ajánlottuk a meseszerető hallgatóság figyelmébe. Örülünk annak, hogy a kecskeméti közönség mellett Bács-Kiskun megye több településének (Bácsalmás, Baja, Csólyospálos, Jánoshalma, Kalocsa, Kecel, Kiskőrös, Kiskunfélegyháza, Kiskunhalas, Kiskunmajsza, Kunszentmiklós, Mélykút, Solt, Tiszakécske) képviselői is kíváncsiak voltak a magyar népmesék gyöngyszemeire.

Vig Balázs meseíró még csupán néhány éve jelentkezett első mesekönyvével, de szinte az első pillanattól kezdve azok közé az alkotók közé tartozik, akik értik és érzik, hogyan lehet elvarázsolni és olvasásra biztatni a gyerekközönséget. Interaktív foglalkozásain úgy teremti meg a felolvasás, a beszélgetés és a közös játék összhangját, hogy a vele való találkozás biztosan és egyenesen vezet az olvasásig. A kisiskolások Kecskeméten, Petőfiszálláson és Csólyospáloson izgulhatták végig Szeretke királykisasszony kalózhajóról való megmenekülésének történetét. A hangulatos találkozók dedikálással zárultak, Vig Balázs könyvei percek alatt eltűntek a polcokról – és persze nem a kalózsok rabolták el.

Sohonyai Edit alkotásaiban a kamaszlét szépségei és nehézségei jelennek meg olvasmányos formában. A tinikkel való találkozásai is tudatosan felépítettek, hangulatosak, sok személyes élménnyel illusztráltak. Mindezek segítettek abban, hogy a gyerekek gyorsan a bizalmukba fogadják a vendéget. Az író az Ünnepi Könyvhéten a megyeszékhely egyik lakótelepén működő fiókkönyvtárban (Hunyadiváros), valamint Jakabszálláson és Orgoványon találkozott ezzel a nem könnyen megszólítható korosztállyal. A tinik és a pedagógusok mindhárom helyen nagyon hasznosnak ítélték meg a rendhagyó irodalomórát.

A pályázati támogatással megvalósított gyerekprogramok:

Időpont	Cím	Előadó	Helyszín
2015. január 31.	Mátyás király a magyar népmesékben	dr. Kríza Ildikó	Katona József Könyvtár (kecskeméti közönség)
2015. február 14.	A pityke és a kökény Mátyás, az igazságos	dr. Kríza Ildikó dr. Kriston Vízi József	Katona József Könyvtár (Bács-Kiskun megyei közönség)
2015. június 1.	Kamaszvilág	Sohonyai Edit	Hunyadvárosi Fiókkönyvtár
2015. június 2.	Puszirablók a könyvtárban	Vig Balázs	Katona József Könyvtár

Úgy gondoljuk, hogy 2015-ben is értékes programokat tudunk kínálni gyerekeknek, középiskolásoknak és felnőtteknek. Köszönjük az ehhez nyújtott támogatásukat!

Beszámolónk olvasható: www.bacstudastar.hu / Pályázatok menüpontban

Kecskemét, 2015. augusztus 25.


Ramháb Mária
megyei könyvtárigazgató
főtanácsos



KÖNYVTÁRI TALÁLKOZÁSOK PROGRAMJAI BÁCS-KISKUN MEGYÉBEN
Pályázati azonosító: 3808/02327

*„Nem középiskolás
fokon...”*

A BÁCS-KISKUN MEGYEI
KATONA JÓZSEF KÖNYVTÁR
OLVASÁSNÉPSZERŰSÍTŐ
SOROZATA

2015. FEBRUÁR 17., KEDD, 16.00 ÓRA
ÜNNEPEK - JELES NAPOK
A NEMZETI IDENTITÁSUNK
ERŐSÍTÉSÉBEN
A XXI. SZÁZADBAN



ELŐADÓ:
**DR. TÁTRAI
ZSUZSANNA**
NÉPRAJZKUTATÓ

HELYSZÍN:
KATONA JÓZSEF KÖNYVTÁR
KECSKEMÉT, PIARISTÁK TERE 8.
NAGYTEREM
A PROGRAM INGYENES!



*„Nem középiskolás
fokon...”*

A BÁCS-KISKUN MEGYEI
KATONA JÓZSEF KÖNYVTÁR
OLVASÁSNÉPSZERŰSÍTŐ
SOROZATA

2015. ÁPRILIS 15., SZERDA, 16.00 ÓRA

**KÉT ÉVFORDULÓ -
KÉT MEGKERÜLHETETLEN KÖLTŐ:
KOSZTOLÁNYI DEZSŐ -
JÓZSEF ATTILA**



ELŐADÓ:
VERES ANDRÁS
IRODALOMTÖRTÉNÉSZ,
AZ MTA DOKTORA



nka

Nemzeti Kulturális Alap

HELYSZÍN:
KATONA JÓZSEF KÖNYVTÁR
KECSKEMÉT, PIARISTÁK TERE 8.
NAGYTEREM

A PROGRAM INGYENES!



„Nem középiskolás fokon...”

A BÁCS-KISKUN MEGYEI
KATONA JÓZSEF KÖNYVTÁR
OLVASÁSNÉPSZERŰSÍTŐ
SOROZATA

2015. ÁPRILIS 22., SZERDA, 16.00 ÓRA

**A PÁSZTORIDILLTÓL A GULYÁSNÓTÁIG:
A XVIII. SZÁZADI MAGYAR KÖLTŐK
KAPCSOLATA A KÖZKÖLTÉSZETTEL
A 250 ÉVE SZÜLETETT MÁTYÁSI JÓZSEF KÖLTŐ EMLÉKÉRE**

ELŐADÓ:
CSÖRSZ RUMEN ISTVÁN
IRODALOMTÖRTÉNÉSZ PhD



nka

Nemzeti Kulturális Alap

HELYSZÍN:

KATONA JÓZSEF KÖNYVTÁR
KECSKEMÉT, PIARISTÁK TERE 8. - NAGYTEREM

A PROGRAM INGYENES!



„Nem középiskolás fokon...”

A BÁCS-KISKUN MEGYEI
KATONA JÓZSEF KÖNYVTÁR
OLVASÁSNÉPSZERŰSÍTŐ
SOROZATA

2015. ÁPRILIS 29., SZERDA, 16.00 ÓRA

**MAGYARORSZÁG A KREML ÁRNYÉKÁBAN:
MAGYAR-SZOVJET KAPCSOLATOK
1945-1989 KÖZÖTT**

ELŐADÓ:
BARÁTH MAGDOLNA
TÖRTÉNÉSZ PHD



Nemzeti Kulturális Alap

HELYSZÍN:
KATONA JÓZSEF KÖNYVTÁR
KECSKEMÉT, PIARISTÁK TERE 8. - NAGYTEREM

A PROGRAM INGYENES!





Egyszerű történet címmel **Esterházy Péter** és **Kriskó János** beszélgetett június 3-án.





Vígh Balázs – Puszirablás a könyvtárban





Dobozi Eszter és Pintér Lajos könyvbemutatója, közreműködött Füzi László

